



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Celldömök, gróf Széchenyi utca 12. Telefonszám: 55.

Fellegszerkesztő: NAGY IMRE

Előfizetési árak: 1 évre 5, 2 évre 2-50, 3 évre 1-25 P. Megjelenik minden szombaton.

Cél és út.

Írta: Bujáky Tibor.

Ellenállhatatlanul átalakulóban van az egész világrend. Válságba jutott az emberiség s a világ meginatja a hitét abban az életberendezkedésben, amely annyi bajt és nyomorú zűrdőt rója. Az élet azonban nem áll meg és szakadatlan hullámaival maga alá tereli azt, aki nem akarna vagy nem tudna alkalmazkodni az új életfordulathoz. Minden életfordulásnak vannak élvizői és szenvedői. A régi életalakulatban egyesek és egyes nemzetek olyan tőkét és lehetőséget gyűjtöttek, hogy azt mindenképpen fenn akarják tartani. Mások viszont annyit veszítettek miatta, hogy feltétlenül új végzetekre kívánják helyezni az életet, más életet akarnak adni az élet menetének így kerül szembe az ellenfelek érdekét kétféle: mind a nemzetek közül, mind az egyes nemzeten belül. És ebben a kemény harcban nem szabad az ellenfél beütására hagyatkozni, mert nyilvánvaló, hogy az érdekeit feltehet semmilyen szellemi győzelem nem lehet rábírní, arra, hogy a saját érdekeit ellen cselekedjék, amin Angliát is csak kényszerítette kell Olaszországnak arra, hogy lendültes harcának erőszakszékének eredményét elismerje.

A mai magyar életben is ilyen harc folyik. A liberális kor nekünk nem adott annyit, hogy sajnáljunk de az általános helyzet nagyon sokban hozzájárult ahhoz, hogy

1. a nemzetiségek a nyakunkra nőjenek,
2. idegenek kezére kerüljön a magyar vagyipar, kereskedelmünk, földjeink nagy hányada s majdnem minden jobban jövedelmező állás;
3. az egyéni önző érdek megfojtson minden tisztá szándékot;
4. koldusbotra jussanak a magyar milliók;
5. elveszítsük az ország s a nemzet nagy részét.

Ezért természetesen, hogy a mai nemzedék új utakat keres. De az is természetesen, hogy a régi világ élvizői minden rezzenésű fölélik az érdekeiket és általában akarják terelni az új nemzedék feléjük erejét, hogy az életfordulat el ne sodorja érdekeiket. Mégis van egy nagy különbség a két érdek között. Az övék: az onds érdek, a kevés élvizői fölélik érdeke. A miénk az új nemzedéké, belesimul a

És bár ebben a jövőben személyesen is meg akarjuk találni a megélhetést, a boldogság feltételeit, mégis nagy különbség van a mi szolgálatunk és az ő érdekeink között. Ők mindenképp védik egyéni érdekeiket a nemzet 90 százalékának érdekében szemben, s legfeljebb csak elemi szintűk hajlandók jutálni, ha erre kényszerülnek vagy ezzel visszaválthatják az elpártolt hámjaitól "szerszések" elűzésére. Mi viszont csak úgy tudjuk elképzelni a jövőt, hogy abban minden magyar megvalósítja boldogságát munkája arányában... Sőt tovább megyünk ennél és nyíltan valljuk, hogy Magyarországon elsősorban a magyaroknak kell boldogulniuk emberi és közbenséges természetű munkáikkal, de a kiváltságos nemzeti feltevések miatt. Mi csak ebben a nemzeti feltevések között és a magyar nép millióinak, földünk és munkásságunk megerősödésében látjuk a jövőt. Ebben arunk szolgálatot teljesíteni, ez a célunk, ez az előkelt szándékunk. És ebben az újjáalakult, újjászírt életben akarjuk megtalálni a kötelezettségteljesítés, a harc az áldozat meghozatala révén a magunk boldogulását is.

Minden harc áldozatokkal jár, minden életfordulaton kemény helyállásra és nagy áldozatokra van szükség, hogy a fordulat hullámaiban ne a völgybe sodorjon bennünket, de megkapaszkodva benne, vele emelkedjünk a hullámhög felé. Eszt az emlékedésről, a közbensé, a nemzet jövőjének biztosításáról harcolunk áldozatok hoznak és szolgálatot teljesítünk. — nem spekulálunk rá, nem lessük a profitját és nem a magunk érdekeit keressük benne először, de a magunk hoznak érte elszánt áldozatot. Ez a különbség az érdek és a szolgálat között.

A magyar nemzeti feltevések útja: minden magyar megmentése és összefogása. Ebben a küzdelemben köteleseggünk a gazdasági élet olyan iránylása, hogy itt minden dolgozni akaró, minden gyermek és öreg megtalálja a megélhetését: új pénzügyi, ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági életet kell teremteni. A föld és a jövendőleg helyesebb megosztása elkerülhetetlen. De meg kell változtatni szellemi és erköl-

Ennek a feltevéseknek az újjáélt el kell hártani minden akadályt. És nem csak a hitélet, nemcsak a liberális, gazdasági élet jelent itt akadályt, de az egész liberális, korhadt világszemlélet. Akadályt itt az is, aki a spekulációs világgal összefordul és a maga érdekében képez elakadni és feloldozni a magyarságot, a magyar nemzeti jövőt. A korhadt rendszernek ezek a kiváltságtól élvezői. S hámmennyire sajnos legyen, két is el kell hártani a nemzet feltevésekének útjából.

Az akadémia elhárítása azonban csak az első nemzeti köze tartozik, de nem az egyetlen, nem kizárólagos, csupán hozzátartozik a küzdelem itt szolgálatához. A felszólítások sora mindannyiunknak önmagunkban kezdődik, azaz személyesen kell feltevéseinknek testi és szellemi erőnk kifejlesztésével, a krisztusi erkölcs alapján a nemzeti és faji eszme öntudatos és elszánt szolgálatára. Mivel azonban nem egymás ellen, nem egymás romlására és sáltságos kibaszására akarunk felkészülni, azért szükség, hogy testvér közbenségekben és szeretettel keressük és találjuk meg egymás kezét. Sem az egyéneknek, sem a különböző irányban vagy helyen egy cél felé tartó csoportosulásoknak és szervezeteknek nem szabad elfeledniük. Sem a cél, sem az igazi nemzeti tudatosság, sem a szolgálat szelleme nem engedi meg, hogy érdekvárok szolgálatába álljunk s tisztára egyének érvényesülését szolgáljuk. Arra meg kiváltságos vigyáznunk kell, hogy ellenfeleink erővesztésének a "divide et impera" elvének gyakorlása: egymással uszítja azokat, akiknek az összefogásról tartania kell és így tovább is élezi a helyzet előnyeit. Ezért kell feltérni minden mellétközelítést és minden akadályt, hogy megkeressük és meg is találhassuk egymás kezét.

A fenntartók sorában abból kövekezik a közös tervek kialakításának szükség. És ez a közös terv nem egyedül abban találkozik, amiben eddig is majdnem egyetemes volt: a nemzeti újjáéltetés akaratában. De a közös célhoz vezető utunknak is halmozottan egy irányban kell tartaniuk, még akkor is, ha az áldozatokkal jár.

Nyomában kövekezik, hogy a következő tennivaló átlátszó erejű és gyorsabb sikerrel lesz így, mintha megosztva a egymás ellen is acsakodva végeznék. Az egymás felé áldozatlanság kinyújtott kezű ugyan is fokozza önértéket, bírákat és nyagban elégségit a felvilágosítás és szervezés nél-

...kínunk kikanyarodni egy egy kegyes sarabtoront ezzel egymást csapnak be és a jövőt, a magunk, a gyermekeink, a magyarság jövőjét aknádnak el. De ez a megalkuvás nemcsak az a nemzedékét nem nem vadná életelhetőségbe jutálni, hanem egy hullámrendszer aláárodósá stegődné vele az az illúzió, amelynek kötelezése és hivatalos is új magyar élet kibarcólása, az életfordulat iránylása, a magyar feltevések szolgálat. Ezért mi előszörban az a szolgálatot valljuk köteleseggünknek.

zóság szolgálatának, a hasonlítás, az lögyendő spekuláció, a tavasz kibaszásának helyére a tisztességes munkának, a nemzet szolgálatának kell terülnie. Az áres, gyuroros, minden áldozatot és szolgálatot aláakódo, neveltségessé tevő szellemnek el kell lönie. Az egész közéletnek át kell alakulnia, hogy itt csak a munkának, csak a szolgálatnak legyen becsőlete. Bele kell illeszkednie mindennek és mindenkiak a nemzeti feltevések szolgálatába.

gón társadalom maga tereli, hogy egybe kell kapcsolódniuk, hogy egybe legyenek, hogy ez az életfordulat éppenny egymásutánja is egész magyarságot, ahogy mindig meg is találta egymás kezét, ha az életbanc úgy kívánta.

Szükséges azonban, hogy a szervezkedés közben is segítők egymást és támogatassuk minden tevékenység mindenkiben. És itt nemcsak a megtevések lényeges, de mindig felragasztott állnak, hogy még álléres válságállatokkal is egymást kell támogat-

gatának. És ezt rá kell olvasnunk önmön fejünkre is, mert a példaadás kerülhetetlenül haló erő.

Új, magyar világot akarunk, amelyben Krisztus neve nem lehet láthatatlan ölelet

takarója, de élnie, érvényesülnie kell egész nemzeti és gazdasági életünkben. A profithétség helyébe, az ózód kihasználás helyébe a munka megbecsülését akarjuk tenni. A győzelem helyébe igazi magyar testvérsé-

get akarunk. És hiszünk, hogy ezzel nemcsak az élet új fordulatában állunk meg a helyünkben, de szolgáljuk és el is érjük vele a magyar nemzeti felemelkedést!

Darányi Kálmán:

A kormányzat irányát balfelé eltolni egy hajszálnyira sem vagyok hajlandó!

Megakadályozzák a nemkívánatos elemek beszivargását — A kormány széleskörű programja.

A nemzeti egyes pártja kedden tartotta a nyári szünet után első pártértekezletét. Ivády Béla országos elnök megnyitotta az értekezletet biztosította a miniszterelnököt a pári egységes támogatásáról, majd országgyűlési hódolattal köszöntötte a párt nevében Horty Miklós kormányzót.

Darányi Kálmán miniszterelnök hosszú beszédében ismertette a kormány politikai, gazdasági és külpolitikai programját. Beszédé elején hangzottai, hogy nincsen oka sem a pártnak, sem a kormányának szégyenkeznie az elmúlt esztendőben végzett törvényhozási és kormányzati munká miatt.

Nincsen okunk félni a harcot sem — folytatta a miniszterelnök — mert meg vagyunk győződve arról, hogy bárdó és népcélja általános politikánk az ország népközi érdekét szolgálja, mert tudjuk, hogy keresztény és nemzeti irányzatunkban a nemzeti egyetemes feloldozás és törvénytől felelősség ki és tudjuk, hogy az alkotmányos többségi parlamenti hatalomnak teljesen elegendő birtokában vagyunk. Ebben a feltételek között a leggyorsabb sem szerződésnek meg azok a törvények, melyek néhány politikai baljérvő részéről a kormányt és a pártot éri.

Az hiszem, egyiktént igen sok esetben irányított igazságtalomról is szó. Ezeknek az igazságtalomnak egyik főforrása az u. n. szélsőséges mozgalmak kérdése. Ezzel kapcsolatban a kormány a jövőben sem hajlandó elférni semmiféle olyan politikai agitáción, mely céljában vagy módszereiben törvénytelen. A kormány azonban nem hajlandó arra, hogy csupán egy szélsőség ellen hagyja érvényesülni az államhatalom eszközeit, hanem

sem fog visszariadni attól sem, hogy a céljában és módszereiben burkolt, fejletlenebb technikával dolgozó, erőnyelvében azonban a nemzetközeli kötelekeket lassító politikai akciókkal teljes erővel szembeállíjon.

Megemlítette a miniszterelnök, hogy a tárgyilagossá kritika rá hivatali lapok mellett leburjánzottak, a helenként más címmel megjelenő a körkérdése, de a tisztességes sajtó színvonalára nézve is káros nyomdartermek, melyek veszélyeztetik a köznyugalom, a bizalmaság és hitel rendjét. Preventív eszközökkel is kell védekezni. Hajlandó a kormány új jogszabályok alkotására. Törvényjavaslatot nyújtunk be az itylenféle sajtótermékek sajtórendszert kötelese példányának a királyi ügyészséghez való előzetes beszoiglatásáról és az eljárás gyorsításáról.

Teljes határozottsággal kijelentem azt, hogy

A kormányzat irányát balfelé eltolni a szélsőségek elleni küzdelem címen egy hajszálnyira sem vagyok hajlandó!

At ellenzék pártok körömdeni gyűlésén elhangzottakra válaszulva kijelentette a miniszterelnök, hogy a kormány teljes mértékben az ősi alkotmány alapján áll. A királyi hatalom illetően a kormány álláspontja változatlan az, hogy annak aktualitását nem látja.

Kölpolitika- átvéve, kijelentette a miniszterelnök, hogy

Magyarország külpolitikájára megmarad az az vonalon, amelyet eddig is vezet.

A római gyűzőkönyvek továbbra is alapját képezik külpolitikáknak. Kézenfekvő okokkal fogva szomszédainkat addig a normális viszony kialakításáig nem lesz elérhető.

Míg Magyarországól elcsatolt területeken élő magyar kisebbségek sorában javulás nem áll be. A miniszterelnök ezután hangsúlyozta, hogy politikánk első kötelessége a termelő, építő erők egységes munkában összekapcsolni. Ezért állítja a kormány munkájának elsőfőrebe programja szociális vonatkozásait.

A közgyűlési feladatok kérdése átvéve bejelentette a miniszterelnök a felsőház jogkörére vonatkozó törvényjavaslatot, a felsőházi szülő javaslati előkészítését. Ismertette ezután az általános közigazgatás javítására irányuló kormányprogramot.

A törvényhozás a városi számvetések államosításáról benyújtott törvényjavaslatot kívánja a belügyminiszter már legelőzlebbe foglalkoztatni.

Előkészítés alatt áll a gyógyszerészek törvényjavaslat. Szükségessé teszi a kormány a községek ügyvitelének egyszerűsítését.

Megoldandó kívánja a kormány a nemkívánatos elemek beszivargásának a mindai hatékonyabb ellenőrzését és megakadályozását

Folytatni fogjuk a közjóléti és egészségügyi akciókat különösen a falusi lakosság közegészségügye terén. Fogalkozni kíván a kormány az u. n. p. inszegek helyszínelési. Kölségvesztési politikánkban továbbra is az észszerű takarékoságot akarjuk érvényesíteni.

Földosztás.

Ira: K. Katona József.

Reggel nyolc óra van. A hivatali melóssági pontosan ellátó gátfőrré eárgalékja s kinegyeztetelt kucsmája ugyancsak közeli a közegethása felé. Aztán két új esküdtő jön, fontosok az arca; majd meg a közgyűlés, kinek zömök testét s kurta lábait néhez már cipélni.

Együtt jön a tiszteletes és a jegyző. Beszélgetnek, vitaloznak, igen komoly do logról pedig „Földosztás” lesz ma.

Barna Gombosék felől nagy léptekkel igyekszik a községi főbíró is. Rangját viselni tudó, módos, kövér ember, aki erre a napra énektombos dolmányt vet fel, külön büntető csizmát húrtól és új szallagos dohányszekértől csángatelt ki zsebéből.

Mitőlán mindenki együtt van a közgyűlésben, akivet a kisbíró tegnap szigorú meghagyással összekürendült. Jó Árpád legző új kiterített a kecskéből asztalra az általa nagy körültekintéssel összeállított névjegyzővel névjegyzékét, felolvassa az egyeseket, vagyoni helyzetüket s családtagjaik számát.

S megy simán a „földosztás” mindaddig, amíg Bojtos Zsigá Andrá s hét nevetelen gyereke nem kerül a sor.

Itt bí be a biba, Meri erre a névre a tiszteletes úr kiborokoltja a kézbenlevő ajándékok takarója alól, feltölti szemén az áruval s úgy kezd el hallotta-e, valóban

Bojtos Zsigárol eseti szó?

— Igen — sról a jegyző úr s a gátfőrré magyarázta: — Teiszik tudni: — az, ainek olyan sok gyereke van. Egy kicsit szuszka. Meg nagyot hall. Földhözragadt szegény.

— Mindegy — feleli a tiszteletes úr — Bojtos Zsigá Andrá rosez ember. Az igaz, hogy szegény háború is járt és sok gyereke van, mégsem javasolom az érdeme előjáróságának, hogy neki földet adjon. Meri latentagadó, pogány ember, aki sohasem letet a templomban látni, ilyen ember nem érdemli meg, hogy az Isten segítsen rajta.

— Dejezen mint segítünk, azaz, hogy a kormány! — azalad ki a szó a közgyűlésből.

— Isten akarata nélkül semmi sincs — oktatja a tiszteletes úr a közgyűlést, aki erre jónak látja kurta lábait maga alá szedni s a nyakát behúzza, akáltalán idő-megelőmolyodni.

Hál meg kell gondolni a dolgot. A gondolkodási s főbíró mindig a dipa közbejöttével cselekedte. Most is előkötörja híres tájlekipaját, megtölti dohánnyal s nagy lélegzetvételrel szívi kezd. A gátfőrré aki ebben a műveletben is követni szokta hivatali feleletét, most megelőzte. Ő már től van a pipaszívás új részén s a lócsán kényelmesen hátrádtúve, boldogan azürcölőpi feltérmasz pipájának kémiai tartalmát.

Csend van. Feszült várakozással lett csend.

Vége is úgy határozunk, hogy mielőtt ráolvasnak a szentimentál Bojtos Zsigá Andrára. jó lenne felhívni, hogy a templomba nem járás okáról kihaligatassák.

Röviden folytatja a kiabáló Bojtos Zsigá Andráert.

N-gyedrőba sem kerül, hogy öreg, tongyos, reszketőkez ember megjelenjen.

— Mondja csak Bojtos Zsigá, miért olyan istentagadó maga, miért nem jár templomba? — állítja kérdés el nényomban a tiszteletes úr.

Az öreg mintha várta volna a kérdést, jókor lélegzetét egyszembere igazítja hajlott hátát s vonatva mondja:

— Jártnam in kérem szípen azeltűt mindig, osztán, folyton aztal inekellők, hogy: „Az Úr bír az egész földdel...” — gondotom, akkor a szegény ember hiába imádkozik.

Az esküdték összenéztek. Nem láttnk semmit. Egyhangúlag megzavarták Bojtos Zsigá Andrának a földet. A tiszteletes úr is Azótis, ha eljön a vasárnap s első kondul a hírvang, Bojtos Zsigá Andrá elvezeti az istálló koroms mécséért, s annak olajos barmatit két gýjára ceppenivel, megátalja azomjolt, follos csizmáját és takarosan elindul a templomba.

Mégis csak használt az a régen elmondott egy-kel másodág.

Úr lett ó is... ATILLA I. évf. 2.

Messzi sírdomb

Int. falám.

irta: Dr. Nagy Sándor.

...Messzi sírdomb int felem
Az elhagyott régi tájról
S édesbús merészt messzi
Az én drága jó apámról.

Messzi sírdomb int felem
Jaj! de messze, jaj! de távol
S mégis mindig látom én
Siklóér a képe bárhol!...

Messzi sírdomb int felem
Mohosabb lesz minden évvel
S a jó ismét kérem én,
Védje meg a két kezével!

Messzi sírdomb int felem
Ösziróza virít rajta
Drága Anyám!... Ó szegény
Hej!... de régen gondoztatja

Messzi sírdomb int felem
...Lassan-lassan hív magához
Hogy majd ott nyugodjan én
Megtérve az ósapákhöz

Messzi sírdomb int felem
S nincs több virág a réten
Mint amennyit látok én
Betűltetve rajta szépen

Messzi sírdomb int felem
Jaj de bús most jaj de gyászos
Ha néha arra járok én
Somorú a régi város!...

Messzi sírdomb int felem
Mohosabb lesz minden évvel
S a jó ismét kérem én
Védje meg a két kezével

Messzi sírdomb int felem
Jaj de messze! jaj de távol
Jaj de ritkán látom én
Jaj de táj ez!... jaj de vádol!...

...Messzi sírdomb int felem
Minden rögökéje drága
...Apám felelők ott szegény
Porában is Isten áldja!



Frontarcos hírek.

Az Országos Frontarcos Szövetség
Ceöldömölni Főcsapatja november 1-én,
— Mindenszentek napján este 6 órakor a
Hősök emlékművével kegyeleti mécsést
gyújt.

A koszorút Dr. Holcsey Zoltán elnök
bajtárs fogja az emlékműre helyezni.
Ezután is körjött az összes bajtárs
kai, hogy a polgári díjaktól eltekintve
szép este háromnegyed 6 órakor megjel-
lenek emlékműjének.

— **Ünnepély a hősök temetőjében.** A ceöldömölni I. u. temetőben november 1-én, szombaton ünnepélyes keretek között emlékművet fogtak fel a hősöknek, melyre a halálközvetlen és a meggyászoltak köztársasági temetőjéről is megjelentek meghívva. Műsor: Hírszó; Himnusz; kecskés zenekar. Ünnepi beszéd, mondja dr. László Lajos úr, egy elnök. Hírszó; kecskés zenekar. Himnusz; Himnusz; kecskés zenekar.

HÖLGYEIMI

Kabátjaink híresek és olcsók!

Minden darab szalon munkával és egyéni ízléssel készült!
Erősebb hölgyek részére méret után is rendelhetők!

Remélve, hogy dűsan felszerelt raktárunkat
mielőbb ön is felkeresi, nb. látogatását várja

**az Új Magyar Nemzeti Áruház
kabátosztálya.**

Felkérés

igen tisztelt előfizetőinkhez.

Lapunk előfizetési díja tisztán az előállítási költségeket fedezi minden haszon nélkül. Az időközben tetemesen drágult papírrak és munkabér emlékező következtében nem áll módunkban hitel igénybevételre az előállítási anyag beszerzéséhez. Csak úgy tudjuk biztosítani a lap zavartalan kiadását, ha az előfizetést díjankat legalább is negyedévenként utalag közhöz kapjuk, de már az esetben is mi kénytelenek vagyunk a beszerzett anyagok után kamatot fizetni.

Ezért arra kérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy az elutaztatási díjakat lehetőleg negyedévenként előre hozzánk eljuttatva szíveskedjenek, mert a mi nekünk gazdasági viszonyok között nem tudjuk az előfizetési díjakat egy éven keresztül nélkülözni.

Előfizetőinknek ez év végéig járó előfizetési díjáról mellékelünk csekklapot és kérjük, hogy lapunk zavartalan kiadásának biztosítása végett azon az előfizetési díjat az évre részünkre beküldeni szíveskedjenek

Hazafias Tisztelettel:
a CELDÖMÖLNI HIRLAP
kiadóhivatala.

HIRLEK

— **Eljegyzés.** Páli Munkács Holpelt József géplakatos vasárnap, f. hó 24-én tartották eljegyzésüket.

— **Malozás.** Sályos csapás érte Finta István ceöldömölni szabómester és családját. 21 éves jogbajlító fiuk, Dező debé hajnalban fűdővezében a szombathelyi kórházban elhunyt. Temetése csülförök délután óriási részvétel mellett ment végbe. Képviseltette magát a pápai ref. kollégium tanári kara és növendékei, valamint a Tarul Szövetség helyi Törzse. A sírnál Nagy Endre pápai ref. kollégiumi tanár mondott méltató beszédet és vez. békát elhunyt növendékéül. A szerencsétlen család iránt egész Ceöldömölnök nagy a részvétel.

— **Tanítói gimnázium.** A tanítói gimnáziumi tanácsok József Béla okl. tanítót, a Tarul Szövetség Kemencsaljai Berzenyi Bajtársi Törzsének agilis tagját a merénylőnyeresi (Béka m.) tanári iskolához a. Állami tanítványa kinevezte. Jósa bajtársunk már el is utazott állomáshelyére.

— **Szabadságon.** Serényi Károly jánosházi községi tanácsok f. hó 25 től kezdődőleg kétheti bejegyzésbedárgu ment.

— **Evangélikus istentiszteletek** október 31-én. Délután 9 órakor Jókai, 10 órakor rendez istentisztelet felöltözött számára, utána 11 órakor Urvacora a presbiterek számára. Délután a soproni teológusok vetítettépes előadású tartomány Luther Márton életéből, mégpedig 3 órakor a tanulók, 6 órakor pedig a felnőttek számára.

— **Kegyeleti ünnepély az orfoly-asszonyfal hadifogoly-támaszban.** November 2-án, balatoni-országi, mint minden évben, ezidén is kegyeleti ünnepélyt rendez Kemencsalja községe a járási főszolgabíró vezetésével. Az ünnepély délután fél 3 órakor kezdődik annak keretében a szombathelyi vegyesrendű tábori peresere mond ünnepi beszédet.

— **Jegyzőgyűlés és iktatási értekezlet Ceöldömölnökön.** Pálinka délután a ceöldömölni járási jegyzőgyűlésben Tóth Lajos kemencsaljai közigazgató elnökségével gyűlést tartott a községben nagytérmeben, majd ezt követően Rappcsint Imre járási főszolgabíró elnökségével járási tanácsértekezlet volt.

— **Eucharisztikus vasárnap Pápocson.** Vasárnap, Krisztus Király ünnepén eucharisztikus napot tartanak a katólikusok a szentlétre virág tekintettel. Reggel 6 órakor csendes zeneműs lesz szentéskürettel, délelőtt 9 órakor nagymise és szentbeszéd, majd délután 1 órára és szilárdítás-aválás lesz. Este 6 órakor eucharisztikus körmenettel zárul az ünnepség.

— **A képviselőtestület pénzekkel** délutáni gyűlésen elhatározta, hogy a végbéli az Arad úcai községi igazgatásra helyezi át. A vásártér pedig a mosáni vagdóli helyére teszik odább, a kórház előtti részt pedig parkosítják.

— **Talált tárgy.** Alsóház község belterületén autószerelő és olajozó készletet találtak. Igazolt tulajdonosa alvábéli a községi előjárósnak.

— **Szörförantanyam.** Az Állami gépjárművezerelőképző (szörför) antanyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körtől 6) november 3-án este fél 7 órakor nyitja meg. Belföld és a feltehetőleg szükséges útiutak kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

— **Levegőtől.** Vasárnap este fél 10 órakor Géczi József kemencsaljai nap-számos titás Állapostol Öcsézetáldozati Nagy József éjjeli orvosi, az Állami felügyeleti tanácsok által megválasztott igazgató, az ünnepélyen a község volt, a ceöldömölyk ellátja, az éjjeli őri pedig a ceöldömölyk kórházban állapít.

— **Felavatták Sötör hősai emlékművét.** Deák Ferenc szilárdítási vasárnap ünnepi költőszék mellett avatta fel hősai emlékművét. Szemécske után Tardny Ferenc, felöltözött megmondta az emlékművel ünnepi beszédet, méltatva a magyar katona hősiességét. Az ünnepélyt 150 testvér közebb zárta be.

Téli fűtésre

KÁLYHÁK

legolcsóbban és legnagyobb választékban a
HANGYA szövetkezetben

kaphatók.

Brennbergi szén és vágott tűzifa
is állandóan raktáron van.

— **Lučkóvot** levett Megrendítő szerencsétlenség történt szedán Kemencsahágyás között Nagy Terézia, egy napos számú család 17 hónapos gyermeke, egy őrizetlen pillanatban bement a konyhába és az éppen kézzel levő lágkőves üvegéből nagyot ivott. A lučkóvokat annyira össze-marta a kiscsény belsőszele, hogy rövidesen meghalt. A szerencsétlenség ügyében az eljárás megindult.

— **Hatalos végű baleset.** Győr-ty József 80 éves bobai gazda szerdán szükecsaszári víti haza kocsin a mezőről. Útközben a lovak valami miatt megugrottak. Az idős gazda leesett a kocsiról a lovak közé, oly szerencsétlenül, hogy a kocsi kereksímlője rája A helyszínen meghalt.

— **Tűzoltótanfolyam Celldömöl-
kön.** November 22—27 között hat napos tűzoltótanfolyamot tart Celldömölkön Vasvármegye Tűzoltó Szövetsége. A tanfolya-
mon maximálisan 40 hallgató vehet részt, akik szállás- és étellemezési vállalkodási díj-
csúcsán 2 pengőért kaphatnak a tanfolyam idejére. A tanfolyamon résztvevőket a községi jegy-
zők jelölik ki.

VASARI NAPTÁR

1937 nov. 1-től nov. 7-ig a követ-
kező országos és helyi vasnaptárak a környéken.

- 2. kedd Beled Sopron m.
Győrasszonyfalva Győr m.
Iván Sopron m.
Kármacs Zala m.
Kerkaszentmiklós Zala m.
Nagykanizsa
Somogyiadj pótv.
- 4. csütörtök Balsofónokajár Veszprém m.
Celldömölk havi v.
Kiskomárom havi v. Zala m.
Lövő Sopron m.
Nagyptcsely Zala m.
Óriszentpéter Zala m.
Pacska havi v. Zala m.
- 5. péntek Alsóság Vas m.
Kővárdórs Zala m.
Vép Vas m.
Zalaújfalu Zala m.

— **Háztartási tanfolyam Celldömöl-
kön.** A m. kir. földművelésügyi miniszter kellő számú jelentkezés esetén Celldömölkön hathetes háztartási tanfolya-
mot rendez. A tanfolyam csak 20 résztvevővel lesz megrendítendő a részvételi díj mindössze 12—13 pengő lesz.

Legkényesebb igényeket kielégítő
4 szobás a az összes
mellékhelyiséggel bíró

LAKÓHÁZ

gróf Tisza István utca 30 szám alatt
november 1-től kiadó.
Érdeklődni lehet a kiadóhivatallal.

Hétőn reggel csak

VIRRADAT-ot

vegyen!
Egyetlen jobboldali lap. — Ára 10 fillér.

SIMON-FÉLE SZABADALOM

„THERMAL“

LEGFÜTÉSENY FOLYTONŐGŐ
KÁLYHA.
ALLANDÓAN EGYENLETES
MELEGET ÁRASZT!

Közvetlen raktárról szállítható!

Eddig el nem képzelt fűtőanyag
megtakarítás!

1 db. kályhával fűtheti 3 szobás
lakását!

Vetelkényszer nélkül megtekinthető!

Kapható:

Simon Sándor és Fia

tűzhely és kályhakereskedőknél,
Celldömölk.

PIAC

Az alábbi csatlórtások, október 30-án a
celldömölki helyi piacon az alábbi árak alakultak.

Buza	P	19.00—19.50
rozs		18.50—19.00
árpa		17.00—17.50
zab		14.50—15.00
lengyeli (új csöves)		6.50—7.00
burgonya		2.00—3.00
tej		0.16—0.18
tejföl		0.90—1.00
túró		0.50—0.60
vaj		3.20—3.30
sajt		1.50—2.00
alma		1.50—0.65
kóroka		0.60—0.70
vöröshagyma		0.16—0.20
fokhagyma		0.03—0.04
sárgarépa		0.03—0.04
zöldség		0.03—0.04
káposzta		0.10—0.14
kelkáposzta		0.08—0.10
kerekrépa		0.02—0.03
zeller		0.06—0.08
mák		1.00—1.20
dió		0.60—0.70
kizsáltbú		0.04—0.05
karfiol		0.15—0.20
majs		0.03—0.05
hal		1.20—1.40
csirke		1.20—1.50
tyúk		1.50—2.00
kacsa		2.00—4.00
liba		3.00—5.00

Köszörülni
való dolgait bizalommal
vigye vagy küldje
BAKAI
műköszörüldébe
Pápa, Győr-ut 10.
Vidéki megrendelések során
kívül készülnek!
Bakai
Nagy Zoltán
kétes műköszörűs.

Fizessen elő a
Celldömölki Hírlap-ra!

MUNKAALKALOM!

Akik a Magyar háziipari bluzok
hímezésével, vagy azok szmolkko-
lásával foglalkozni akarnak, ál-
landó munkát kaphatnak, eset-
leg oktatóban is részesülhetnek.

Bővebben november hó 6-tól
Ferenc József utca 14 sz. alatt.

HÖLGYEIM és URAIM!

CIPŐINK

minőségben, fazonban,
kiállításban és árban
utólérhetetlenek.

Új Magyar Nemzeti Áruház!

Magyar üveges Celldömölkön!

Tisztelettel értesítem a nagydíjnyertes közönséget, hogy
gróf Tisza István utca 21 szám alatt

üveges üzletet

nyitnánk; ezzel megnyitott Celldömölkön az első keresztény
üveges üzlet. Vállalok: mindenféle üveges szakmába vágó mun-
kát, továbbá képerketeket a legszebb kivitelben és a lehető
legolcsóbb áron. Kérem a nagydíjnyertes közönség szíves pártol-
ását. Hazafias tisztelettel:

PAPP BÉLA üveges és képerkészítő mester.

Szülőoltványok, szülővesszők
szállítását november elsején kezdjük.
Árjegyséket díjmentesen küldünk.
Cím: Gyöngyösi Szülőoltvány termelő
Telep, Gyöngyös.

Eladó

Váscsóna egy 900 □ öi területen
fekvő lakóház. Bármikor megtekint-
hető, érdeklődni lehet

TÓZES KÁHOLY-nal
Csepel, Sopron m.

Bizalommal

vásároljon
szőrmeárukat

Szilassy György

szőcs-mesternél

Szent-Háromság tér

Telefonhívó: 47.

SPORI

A VASUTAS CSATÁRÁNK NEM MENT
A GÖLLÖVES!

CVSE - SZKE 3:1 (2:1).
Szentgotthárd. Vezető: Pótyi.

Múlt vasárnap a Vasutas Szentgotthárdon játszott bajnoki mérkőzés, amelyről kiemelkedő rovatvezetőnk újfajta követ-
kezőkkel számoltunk be.

A csapatok — mivel a pályán öltözök
mics — a Korona-szalóban ülteknek és
onnan szemközti részben sétáltak ki a
középső körülből mielőtt kilométerre lé-
vő pályára, ahol így álltak fel!

CVSE: Bognár — Jobb, Fülöp —
Podr, Egervári, Vágóölyvi — Osváth, Si-
mon, Péntek, Szakos, Szabó.

SZKE: Németh, Czvetkó I., Czvetkó II.
— Székér, Forján, Vincze — Kukor, Elek,
Kánár I., Kánár II., Pébert.

A Vasutas kezd erős nap ellen. A 6.
percben lenálás miatt jobb rug szabadon,
a labda Péntekhez száll, aki Osváthnak át-
adja. Osváth a labdát a jobb lábával meg-
nyitja, amit Osváth erősen a kapu
mögé bök. A Vasutasnak nem sikerül a
fűvő pályra, sem pedig a szentgotthárdi
függő kezdetleges és uszáttalan játékmó-
dú, amit a játékvezető legjobb esetben
megtorlított. A 12. percben Vágó-
ölyvi parabolázott Péntek roszul találja el
a labda Elek elé kerül, aki Kukor szőc-
sétől, de Fülöp szögletre vágja a jobb-
-

só elől a labdát, amiből Kánár I. mellé lö.
Kirágás után a játékvezető jóvaltalán szab-
adragáshoz jut a helyi csapat, de ebből
sem lesz semmi. Bognárnak nincs komoly
dolga, csak elévett labdákat fog és ilyen-
koron Elek, a helyi csapat aprólemeit job-
b-összekötője mindig támadja. Bognár: Igen
komikusan fest Bognár mellett. A 23. per-
cben szép Vasutas támadás eredményeké-
ppen Osváth lövése gólnak látszik, de a kapu
ment. A 25. percben esik a mérkőzés első
gólya. Podr körülből 25 méterről szőp-
en fel kapura s a 16-on belül az egyik szent-
gotthárdi védőjátékos kézzel érinti a labdát,
amiért a játékvezető 11 est itél. Péntek lö
v a büntetőt, a kapus kitűli a labdát, de
Péntek ráfut és élesen bevágja (1:0). A
góll után a helyi csapat hosszán előre adott
labdákkal kísérletezik, de azokból semmi
sem lesz. Ezután a Vasutas veszi át a já-
tékt irányítását, de Csátárát egymást mulják
felül a gólképtelenségben. A 38. percben
megered az eső, ami csúszósá teszi a pá-
lyát és a játékosok még bizonytalanabban
mozognak. A 39. percben kigyengül a helyi
csapat. Pébert jut labdát kap, amivel
megszökik a jobb ahelyett, hogy támadná
kezét feltartva jelezve, hogy a szélső partra
futott a labdával, de a játékvezető nem fut,
jobb most már a szélső üldözést veszi
és a 16-on belül bátrulról előlki, ezért 11-
es jár. Kukor lövi Bognár jobbkezeit érin-
te a hálóba (1:1). Nem sokáig örülhetnek
a kigyengülő gólnak a gotthárdiak, mert a
11. percben Szakos Péntek elé talál, aki
hármát lép és közérőll nagy erővel belövi
a Vasutas vezető gólyját (2:1). Ez volt az
egyetlen jó akciót! A 44. percben a játé-
kvezető sarokrugást itél a helyi csapat ellen,
amiért a közönség erősen tüntet, úgy, hogy
Szabó csak két perc múlva végreheti a
szögletrugást, amit a védelem menti. A helyi
csapat térfelében folyik a játék, amikor
a játékvezető a félidő végét jelzi.

A második félidő Vasutas támadások
kal kezdődik, de gól nem születik. A 8.
percben a szentgotthárdiak 16-os körülről
pattog a labda, amiből Péntek góll lö,
de közben a játékvezető fűlyül, mert az egyik
védőjátékos kézzel érintette a labdát. Előny-
szabály! ? A büntetőt Egervári Szakoshoz
adja, aki a hálóba vágja a labdát, de most
meg a játékvezető Simon miatt leállást
itél. A 15. percben a játékvezető Simon
szabálytalan fellökése miatt a Vasutas ellen
itél szabadrugást, majd Szakos lökik kézzel
s a játékvezető megismétli előbbi téves í-
téletét! Ezután a játékvezető angol nyugalom-
mal nézi el a helyi csapat szabálytalan be-
lemelését. A 21. percben Szabó letartás
vesztéssel, de Czvetkó I. csúnyán felvágja
a labdát, ami a Vasutas elleni támadás
újra marad. A helyi csapat állandóan 5-
6 emberrel védekezik a több szögletnyer-
és utáni a Vasutasok főlényét, de ezek mind
hibászállításokkal maradnak. A helyi csapat
szélsől réven csak letartásokkal kísérletezik
s így szögletet is ér el, de Podr kivágja a
mezőnybe. A 25. percben Egervári csele-
zése nem sikerül, de szerencse, hogy a
szentgotthárdi csatárak sem tudnak löni. A
32. percben Egervári Osváthnak ad, aki

megszökik és éles kapu lövére a hálóban
akad meg (3:1). Ezután a helyi csapat, ha
lehet, mégjobban védekezik. Egyik Vasutas
támadás után a labda a kapuhoz kerül,
akit Osváth szabályosan támad. A kapus a
labdát kijeli, amit Péntek belö, de a játé-
kvezető érihetetlenül szabadrugást itél a Va-
sutas ellen. A kapus támadás miatt Osváth
után az egyik néző bottal a kezében be-
szalad a pályára, de — leszerelik. A 35.
percben labdabördösés miatt szabadruga-
shoz jut a Vasutas a 16-osról, amit Péntek
Szakoshoz passzol, aki a hálóba vágja
a labdát, de a játékvezető rest léteit. Ezután
Podr 30 méterről ível kapura s a labda a
kiütő kapus átugorva Szabó elé kerül, aki
kelléptérül az íres kapu mellé garit. Nagy
helyzet volt! Ezután ismét Szabó rosl jón lö
helyzeiben. A Vasutas erősen szorongat, de
csak szögletnyerteskor jut es így az erd-
mény már nem változik.

Bírálat: A Vasutas valamivel jobban
játszott, mint a Move ellen, de a hepe hu-
pás és később az eső miatt csúszósá vált
talajon bizonytalanul mozogtak a játékosok.
A gólarány nem fejezi ki bden az erőviszo-
nyokat, mert a szentgotthárdiak csak kez-
dő fuhalisták és ez lehet az oka annak
is, hogy játékelői fogatékosságokat szab-
álytalansággal próbáltak pótolni, amit a
játékvezető sok esetben megtorlítottan ha-
gyott. A Vasutas játékosai ezeket a szabá-
lytalanságokat nem vizionálják, hanem inkább
kerültek a közelbarcol s ez az oka annak,
hogy komoly sérülés nem történt. A Vasu-
tas közvetlen védelme könnyű dolgát jól
végtezte, bár a góllal jobb hibázott, mert
ha kijött volna a labda a partvonalon, akkor
is támadnia kellett volna addig, míg a já-
tékvezető nem fűlyül. A fedezetor is jobb
volt, mint az elmúlt vasárnap. A csatárso-
ban Osváth volt a legjobb, kár, hogy anyit
cselez, Simon nem csatár, Pénteket
látjuk már jobban játszani, Szakos a me-
zőnyben hasznos, de kapu előtt tehetetlen,
Szabónak rossz napja volt.

A szentgotthárdi csapat lelkes fuhal-
istákból áll. Egyénileg a két hávéd, a csat-
lársoiból pedig Elek és Pébert emelhető ki.

Pótyi igen gyenge játékvezető, azon-
ban nyugalmá imponált, ahogyan a legtel-
ibb szabálytalanságokat is elnézte

Egyéb vidéki eredmények: ZTE —
Kőszeg 2:0 (1). Körmend — Haladás II. 3:0,
MZSE — T. Vasutas 9:0.

A bajnokság állása:

1. ZTE	8	5	2	1	20:7	12
2. CVSE	7	5	1	1	17:8	11
3. Kőszegi SE	8	5	—	3	33:15	10
4. Haladás II.	7	4	—	3	14:10	8
5. SzSE II.	7	4	—	3	10:14	8
6. Move ZSE	6	2	2	2	19:11	6
7. S-FC II.	7	2	2	3	12:8	6
8. KTK	5	2	—	3	8:9	4
9. T. Vasutas	7	1	1	5	8:27	3
10. SzKE	6	—	—	6	3:31	—

MAI MŰSOR

M3, vasárnap a Szombathelyre kísé-
solt CVSE—SZSE II. bajnoki mérkőzés a
két egyesület közös megegyezésével Celldöm-
ölkön játszsa le. Jó lenne, ha a Vasutas
erre a mérkőzésre más csatársoval állna
ki, mert az SZSE II ellen a múlt vasárnap
szerepelt csatárso roszon fogt löni, mi-
pedig a Vasutasnak az ősi szorongatás
nem szabad pontot leadni, ha bajnokságra
akar menni. A mérkőzés negyed 3 órakor
kezdődik. Németh Pál játékvezetővel. A közönség

Egyéb vidéki mérkőzések: MZSE—
Haladás II.; S-FC II.—Kőszeg, SZKE—KTK.

A Lapkiadó: a Tarnai Sirokai
kemenyfalvi, Berzevici Béla János.
Felnéző: Takács Károly.
Fényképező: Virág Endre.